NÁVRH

zákona

Národnej rady Slovenskej republiky,

ktorým sa mení 

zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 233/1995 Z.z.

o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok)

a ďalšie zákony

1. v § 4 sa bodka na konci vety nahrádza bodkočiarkou, za ktorú sa vkladá text:

„to  neplatí po dobu prerušenia výkonu funkcie exekútora (§ 19a) a pozastavenia výkonu funkcie exekútora (§ 222).“

2. v § 10 ods. 1 sa v písmene g) na konci bodka nahrádza čiarkou a dopĺňa sa nové písmeno h), ktoré znie:

„h) ktorý úspešne absolvoval výberové konanie, uskutočnené komorou za účasti zástupcov ministerstva.“

3. v § 10 ods. 2 prvá veta znie:

"Exekučná prax je prax exekútora a exekútorského koncipienta podľa tohto zákona, ktorý spĺňa podmienky podľa odseku 1 písm. a) až c).".

4. v § 10 sa dopĺňajú nové odseky 6 a 7, ktoré znejú takto:

„/6/ Komora vypíše výberové konanie, ak dôjde k zániku výkonu funkcie súdneho exekútora a nie je zabezpečené prevzatie agendy nástupcom alebo náhradníkom.

/7/ Podmienkou účasti vo výberovom konaní je záväzok prevzatia agendy súdneho exekútora, ktorého výkon funkcie zanikol. Podrobnosti výberového konania upraví komora vnútorným predpisom.“

5. v § 12 ods. 4 sa dopĺňa veta, ktorá znie:

„Peňažné prostriedky uložené na osobitnom bankovom účte nepodliehajú exekúcii podľa tohto zákona alebo osobitných predpisov.3ca“

Poznámka pod čiarou 3ca znie: 

„napr. zákon č. 511/1992 Zb. o správe daní a poplatkov v znení neskorších predpisov, zákon č. 618/1992 Zb. Colný zákon v znení neskorších predpisov, zákon č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov, zákon č. 65/2001 Z.z. o správe a vymáhaní súdnych pohľadávok“   

6. v § 15 sa dopĺňa o nový odsek 4, ktorý znie:

„Na základe písomnej zmluvy môžu dvaja alebo viacerí exekútori spoločne vykonávať exekučnú a inú činnosť podľa tohto zákona. Na uzavretie zmluvy sa primerane použijú ustanovenia osobitného predpisu. 3d) Podmienkou platnosti zmluvy alebo pristúpenia k zmluve podľa osobitného predpisu je vzájomné zastupovanie všetkých účastníkov zmluvy podľa ust. § 17 tohto zákona. Účastníci združenia sú povinní oznámiť vznik a zánik združenia v lehote 15 dní komore. “

Poznámka pod čiarou k odkazu 3d) znie: 

„ § 829 a nasl. Zákona č. 40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka“

7. v § 16 ods. 6 znie takto:

„(6) Exekútor sa môže dohodnúť s iným exekútorom na odovzdaní a prevzatí agendy exekútorského úradu pre prípad zániku funkcie exekútora (ďalej len „dohoda o nástupníctve“). Táto dohoda musí byť uzatvorená v písomnej forme a podpisy oboch exekútorov musia byť úradne osvedčené, inak je dohoda neplatná. Ak uzavrie exekútor s iným exekútorom novú dohodu o nástupníctve, táto dohoda nahrádza predchádzajúcu dohodu. Dohodu o nástupníctve predloží exekútor bezodkladne komore.“

8. v § 16 ods. 7 znie takto:

„(7) Ak je komore preukázaná existencia dohody o nástupníctve do 14 dní od zániku funkcie exekútora, komora bezodkladne vymenuje nástupcu exekútora, ktorému zanikol výkon funkcie. Za nástupcu komora vymenuje exekútora, s ktorým exekútor, ktorému zanikol výkon funkcie, uzavrel dohodu o nástupníctve. Nástupca pokračuje v prevzatých exekučných konaniach vo svojom mene na základe pôvodného poverenia na vykonanie exekúcie. Postup odovzdania exekučnej agendy upraví komora vnútorným predpisom.“

9. v § 16 ods. 8 znie takto:

„(8) Ak nie je preukázaná existencia dohody (odsek 7), komora vyzve zástupcu exekútora (§ 17), ktorému zanikol výkon funkcie, na prevzatie agendy zaniknutého exekútorského úradu. Ak zástupca v lehote 7 dní od doručenia výzvy odmietne prevziať agendu, komora vyzve na prevzatie agendy ostatných exekútorov. Ak v lehote 7 dní žiadny exekútor neoznámi komore, že preberie agendu zaniknutého exekútorského úradu, komora bezodkladne vypíše výberové konanie podľa § 10 ods. 6. Do odovzdania spisov preberajúcemu exekútorovi vykonáva úkony v exekučných konaniach zástupca.“

10. v § 17 ods. 1 sa v prvej vete vypúšťajú slová „viac ako 30 dní“

11. vkladá sa §19a, ktorý znie takto:

„§ 19a

/1/ Exekútor môže požiadať komoru o prerušenie výkonu funkcie exekútora. V písomnej žiadosti uvedie dôvod prerušenia výkonu funkcie, predpokladanú dĺžku prerušenia výkonu funkcie, meno zástupcu, ktorý ho bude počas prerušenia výkonu funkcie zastupovať a písomný súhlas zástupcu so zastupovaním počas prerušenia výkonu funkcie.

/2/ Na základe písomného oznámenia exekútora o prerušení výkonu funkcie exekútora podľa predchádzajúceho odseku komora uvedie v zozname exekútorov prerušenie výkonu funkcie exekútora a meno zástupcu, ktorý počas prerušenia výkonu funkcie exekútora zastupuje.

/3/ Po písomnom oznámení o ukončení prerušenia výkonu funkcie sa exekútor opätovne ujíma výkonu funkcie. 

/4/ Komora bezodkladne oznámi ministerstvu prerušenie (dôvod prerušenia, predpokladanú dobu prerušenia, zástupcu exekútora) a ukončenie prerušenia výkonu funkcie.

12. v § 22 ods. 2 znie takto:

„Exekútor nemôže splnomocniť koncipienta na vydanie exekučného príkazu. Koncipient nemôže vykonať  dražbu a ani vymáhať nepeňažné plnenia.“

13. § 29 znie takto: 

„§ 29

(1) Exekúciu vykoná ten exekútor, ktorého v návrhu na vykonanie exekúcie označí oprávnený (§ 38) a ktorého jej vykonaním poverí súd, ak osobitný predpis 3f) alebo tento  zákon neustanovuje inak.

(2) Úkony exekútora v súvislosti s výkonom exekúcie sa považujú za úkony súdu.“
14. § 31 ods. 1 znie takto:

„/1/ Ak oprávnený nezloží preddavok na odmenu exekútora a na náhradu jeho hotových výdavkov napriek výzve exekútora  v lehote určenej exekútorom, súd na návrh exekútora exekúciu zastaví. O týchto následkoch musí byť oprávnený vo výzve na zloženie preddavku poučený. Preddavok na odmenu exekútora sa neskladá v prípade poverenia na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu. 3f)

15. v § 34 ods. 1 sa dopĺňa veta, ktorá znie takto: 
"Za majetok povinného sa považuje aj majetok, u ktorého je ako vlastník evidovaný manžel povinného, alebo bývalý manžel povinného, pokiaľ nie je preukázané, že tento majetok nie je v bezpodielovom spoluvlastníctve povinného.“

16. v § 34 ods. 3 sa na konci odseku vkladajú nasledovné vety:

"Exekútor je oprávnený nahliadať do zbierky listín podľa osobitného zákona, 4aa) a požadovať odpisy zo zbierky listín. Orgán, ktorý vedie evidenciu motorových vozidiel má povinnosť oznámiť aj zmenu držiteľa vozidla a zmenu údajov o vlastníkovi vozidla, ak vlastník bol povinný. Ak je povinný evidovaný ako držiteľ vozidla, je orgán evidencie povinný oznámiť údaje o vlastníkovi vozidla."

Poznámka pod čiarou k odkazu 4aa) znie:

"4aa) § 8 ods. 1 písm. c) zákon č. 162/1995 Z.z. o katastri nehnuteľností a o zápise vlastníckych a iných práv k nehnuteľnostiam (katastrálny zákon).

17. v § 34 v odseku 11 sa text za slovami „účtu povinného“ vkladajú slová „a iné údaje o majetku povinného, získané na základe registračnej a oznamovacej povinnosti daňovníka a iných subjektov 4ab), ako aj údaje z daňového priznania povinného k dani z príjmu a dani z pridanej hodnoty s uvedením výšky daňového základu“. 
Poznámka 4ab) znie takto „§ 31 zákona č. 511/1992 Zb. v znení neskorších predpisov“

18. v § 34 za odsek 11 sa vkladá nový odsek 12, ktorý znie nasledovne: /12/ Záložný veriteľ je povinný na písomnú žiadosť exekútora oznámiť výšku nesplatenej pohľadávky zabezpečenej záložným právom a jej splatnosť.“ Doterajšie odseky 12 a 13 sa označujú ako odseky 13 a 14.

19. v § 34 ods. 13 sa za slovo „súčinnosť“ vkladajú slová „bezodplatne a“.

20. v § 36 odsek 6 včítane poznámok znie takto: 
“/6/ Ak je exekučné konanie prerušené 4c) alebo zastavené 4ca) a výťažok má byť vyplatený, exekútor vyplatí osobe určenej v osobitnom predpise vymoženú pohľadávku okrem trov exekúcie do siedmich dní od prerušenia alebo zastavenia exekučného konania.

4c) Napríklad § 14 zákona č. 328/1991 Zb. o konkurze a vyrovnaní v znení neskorších predpisov, § 47 zákona č. 7/2005 Z.z. o konkurze a reštrukturalizácii v znení neskorších predpisov

4ca) Napríklad § 48 zákona č. 7/2005 Z.z.“

21. v § 38 ods. 3 sa na konci odseku dopĺňajú nasledovné vety:

„Súd uloží nahradenie trov exekučného konania oprávnenému. Proti rozhodnutiu o trovách konania je prípustné odvolanie.“

22. v § 40 ods. 2 sa na konci odseku dopĺňajú nasledovné vety: 

„Súd uloží nahradenie trov exekučného konania oprávnenému. Proti rozhodnutiu o trovách exekučného konania je prípustné odvolanie.“

23. v § 40 sa dopĺňa odsek 7, ktorý znie takto: 

„/7/ Povinný sa môže vzdať práva podať námietky, a to len voči exekútorovi a po doručení upovedomenia o začatí exekúcie. Ak sa povinný vzdá práva podať námietky, exekútor postupuje tak, ako keby lehota na podanie námietok uplynula.“ 

24. v § 41 ods. 2 sa na konci odseku dopĺňa nové písmeno:

„j) exekútorských zápisníc spísaných podľa tohto zákona.“ 

25. v § 44 ods. 3 sa na konci odseku dopĺňajú vety: 

„Súd uloží nahradenie trov exekučného konania oprávnenému. Proti rozhodnutiu o trovách exekučného konania je prípustné odvolanie.“

26. v § 44 ods. 8 sa dopĺňa veta: 

„Proti rozhodnutiu o trovách exekúcie pôvodného exekútora je prípustné odvolanie.“

27. v § 44 ods. 9 sa dopĺňa veta:

 „Trovy exekúcie pôvodného exekútora hradí oprávnený.“  

28. v § 45 sa vypúšťa odsek 3

29. v § 46 ods. 3 prvá veta znie takto:

„Exekútor upustí od vykonania exekúcie, ak povinný v lehote podľa § 47 ods. 3 uhradil vymáhanú pohľadávku a trovy exekúcie.“
30. doterajšie znenie § 48 sa označuje ako odsek 1 a dopĺňa sa nový odsek 2, ktorý znie takto:

„/2/ Ak exekútor zvolí spôsob vykonania exekúcie po vydaní upovedomenia o začatí exekúcie podľa § 47 ods. 1 písm. a/, upovedomí účastníkov konania o spôsobe vykonania exekúcie. Proti upovedomeniu o spôsobe vykonania exekúcie námietky prípustné nie sú.“   

31. za § 49 sa dopĺňa nový § 49a, ktorý znie takto:

„§ 49a
Po doručení upovedomenia o začatí exekúcie nesmie povinný nakladať so svojim majetkom,  včítane nehnuteľností a majetku patriaceho do bezpodielového spoluvlastníctva manželov, s výnimkou bežnej obchodnej činnosti, uspokojovania základných životných potrieb a udržovania a správy majetku. Právny úkon, ktorým povinný porušil tento zákaz, je neplatný. Na takýto úkon exekútor neprihliada.“
32. v § 54 sa dopĺňa odsek 4, ktoré znie takto:

„/4/ Exekútor vyzve účastníka konania, aby poskytol aj inú potrebnú súčinnosť. Ak účastník konania bezdôvodne odoprie poskytnutie súčinnosti, môže mu súd na návrh exekútora uložiť poriadkovú pokutu. Proti rozhodnutiu o uložení pokuty je prípustné odvolanie. 5)  “

33. v § 56 odsek 5 znie takto: 
„/5/ Exekútor predloží návrh na odklad bezodkladne súdu. Súd do siedmich dní od predloženia návrhu rozhodne o tom, či návrhu na odklad priznáva odkladný účinok. Do rozhodnutia súdu o odkladnom účinku návrhu môže exekútor vykonať len zabezpečujúce úkony. Ak súd prizná návrhu odkladný účinok, exekútor môže do rozhodnutia o návrhu na odklad vykonať len zabezpečujúce úkony.“

34. v § 60  písmeno b) znie takto: 

„b/ exekútor upustil od vykonania exekúcie (§ 46 ods. 3, § 47 ods. 3) a boli uhradené trovy exekúcie,“

35. v § 60 v písmene c) sa dopĺňajú slová „a boli uhradené trovy exekúcie“

36. v § 61 sa za slová „predošlého stavu“ vkladajú slová:

„ a vydanie predbežného opatrenia“.

37. za § 61b sa vkladá § 61c, ktorý znie takto:

"§ 61c

(1) Ak sa vykonáva rozhodnutie, v ktorom sa oprávnenému priznáva právo na opakujúce sa dávky, vzťahuje sa príkaz na začatie exekúcie a exekučný príkaz aj na dávky, ktoré sa stanú splatnými až v budúcnosti. To isté platí, ak sa v rozhodnutí povinnému uložilo zaplatiť peňažnú sumu v splátkach.

 (2) Ak počas exekúcie dôjde k zmene rozsudku, 7) ktorá spočíva vo zvýšení výživného, vzťahuje sa príkaz na začatie exekúcie a exekučný príkaz aj na všetky sumy zvýšeného výživného; zvýšené výživné má rovnaké poradie ako zvyšok pohľadávky. Exekútor doplní príkaz na začatie exekúcie a exekučný príkaz o zvýšené výživné.".

38. za § 61c sa vkladá § 61d, ktorý znie takto:

„§ 61d

Exekútor vyplatí vymožené sumy po odrátaní trov exekúcie oprávnenému do 14 dní od obdržania prostriedkov, ak nie je ďalej ustanovené inak alebo ak sa oprávnený s exekútorom nedohodol inak.“
39. v § 63 ods. 1 písmeno g/ znie takto:

„g/ zadržaním vodičského preukazu“
40. § 64 znie takto:

 „Spôsob vykonania exekúcie určí exekútor. Zabezpečiť pohľadávku oprávneného zriadením exekučného záložného práva môže exekútor len na návrh oprávneného.“

41. v § 67 ods. 4 prvá veta znie takto:

„Ak dočasná pracovná neschopnosť zamestnanca trvá viac ako desať dní, platiteľ mzdy je povinný túto skutočnosť oznámiť exekútorovi, ktorý vydal príkaz na začatie exekúcie zrážkami zo mzdy zamestnanca do troch pracovných dní, a zároveň ho informovať, ktorá pobočka Sociálnej poisťovne bude zamestnancovi vyplácať nemocenské.“

42. v § 67 ods. 5 sa slová „exekučný príkaz na vykonanie exekúcie“ nahrádzajú slovami „príkaz na začatie exekúcie“ a na konci vety sa dopĺňajú sa slová „do troch pracovných dní.“

43. v § 74 ods. 1 sa na konci odseku dopĺňa nasledovná veta:

 „Zamestnávateľ vo vykonávaní zrážok zo mzdy pokračuje, len čo povinný začne poberať mzdu v takej výške, aby sa z nej mohli vykonať zrážky.“

44. v § 81 ods. 1 sa na konci prvej vety dopĺňajú nasledovné slová:

„ak sa oprávnený s exekútorom písomne  nedohodol inak.“

45. § 86 ods. 1 znie takto: 

„/1/ Ak niektorý platiteľ mzdy nesplní povinnosť uvedenú v § 67 ods. 4 a 5, § 84 ods. 1 a 2 alebo v § 85 ods. 2, môže sa oprávnený na súde domáhať, aby mu platiteľ mzdy vyplatil sumy, na ktoré by mal právo, keby bol platiteľ mzdy uvedené povinnosti splnil.“

46. v § 86 ods. 2 prvá veta znie takto: 

„Za nesplnenie povinností uvedených v § 67 ods. 4 a 5, v § 84 a 85 môže súd na návrh exekútora uložiť povinnému i platiteľovi mzdy poriadkovú pokutu. 5)“

47. v § 89 ods. 3 sa dopĺňa veta v nasledovnom znení:
„ Ustanovenie § 70 sa nepoužije. “ 

48. v § 100 ods. 1 sa vypúšťajú slová: 

„a ide o rozhodnutie podľa § 99“.

49. v § 100 ods. 2 sa vypúšťajú slová: 

„a ide o rozhodnutie podľa § 99“.

50. v § 104 sa za prvú vetu dopĺňajú vety v nasledovnom znení: 

„Povinný vo vyhlásení uvedie identifikačné údaje jednotlivých zamestnancov, výšku jednotlivých miezd, celkovú výšku miezd a výslovne vyhlásenie o tom, že uvedené údaje sú pravdivé. Vyhlásenie vlastnoručne podpíše osoba oprávnená konať v mene povinného. Banka uskutočnenie vyhlásenia a uvoľnenie prostriedkov povinného bezodkladne písomne oznámi exekútorovi a zašle mu podklady, na základe ktorých uvoľnila prostriedky na účte povinného.“

51. v § 113a ods. 1 sa slová "priemyselného vzoru" nahrádzajú slovom "dizajnu".


Poznámka pod čiarou k odkazu 11ab) znie:

"11ab) Zákon č. 55/1997 Z.z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov , zákon č. 435/2001 Z.z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (patentový zákon) v znení neskorších predpisov , zákon č. 44/2002 Z.z. o dizajnoch v znení zákona č. 344/2004 Z.z. , zákon č. 478/1992 Zb. o úžitkových vzoroch v znení neskorších predpisov, zákon č. 146/2000 Z.z. o ochrane topografií polovodičových výrobkov.".
52. v § 113b ods. 5 sa v prvej vete za slová „exekučného príkazu“ dopĺňa slovo „obchodnej spoločnosti“

53. v § 113b ods. 6 sa v prvej vete za slová „exekučného príkazu“ dopĺňa slovo „obchodnej spoločnosti“

54.  v § 113b ods. 6 v poslednej vete sa slová „k začatiu exekučného konania“ nahrádzajú slovami „k vydaniu exekučného príkazu na vykonanie exekúcie postihmutím obchodného podielu“

55. v § 113b ods. 6 sa v druhej vete za slovo „spoločnosti“ dáva bodka a text „určená na základe riadnej individuálnej účtovnej závierky za účtovné obdobie predchádzajúce účtovnému obdobiu, v ktorom došlo k začatiu exekučného konania.“ sa vypúšťa. Zároveň sa dopĺňa nasledovná veta: „Hodnotu podielu na čistom obchodnom imaní spoločnosti určí znalec, ustanovený súdnym exekútorom.“

56. § 118 znie takto:

„Po vykonaní súpisu exekútor upovedomí oprávneného, povinného a manžela povinného o tom, že sa vykonal súpis a ktoré veci sa spísali.“ 

57. v § 121 ods. 1 sa pred poslednú vetu dopĺňa nová veta v nasledovnom znení: 

„Veci podľa osobitného predpisu 11c) exekútor zabezpečí ich odňatím a úschovou v spolupráci s orgánom policajného zboru.“ 

Poznámka 11c) znie takto: „11c) zákon š. 190/2003 Z.z. o zbraniach a strelive“

58. v § 126 ods. 1 sa dopĺňajú slová „a trov exekúcie“

59. § 126 ods. 3 znie takto: 

„Veci, na ktoré sa nenájde kupec ani pri opätovnej dražbe, môže oprávnený prevziať do 15 dní po upovedomení o bezvýslednosti dražby za polovicu odhadnej ceny. Medzi niekoľkými oprávnenými, ktorí sú ochotní veci prevziať, rozhodne poradie (§ 128 ods. 1). Predaj uskutočnený prevzatím má tie isté účinky ako predaj na dražbe. Ak oprávnený  do 15 dní po upovedomení o bezvýslednosti dražby veci neprevezme, exekútor prikáže ďalšiu opätovnú dražbu, kde najnižšie podanie tvorí jedna polovica odhadnej ceny. Ak sa ani na ďalšej opätovnej dražbe nenájde na veci kupec a ani povinný nereaguje na výzvu exekútora na prevzatie veci, exekútor veci predá za najvyššiu ponúknutú cenu. Takto uskutočnený predaj má tie isté účinky ako predaj na dražbe.

60.  za § 130 sa vkladá nadpis a ustanovenia § 130a až 130e, ktoré znejú nasledovne:

„ Zriadenie exekučného záložného práva na hnuteľné veci a práva

§ 130a

Exekučné záložné právo na hnuteľné veci a práva možno zriadiť na vec, právo, inú majetkovú hodnotu, súbor vecí, práv alebo iných majetkových hodnôt, prípadne na inú hromadnú hnuteľnú vec (ďalej len hnuteľné veci a práva), ktoré sú prevoditeľné a sú vo vlastníctve povinného. Exekučné záložné právo sa vzťahuje na hnuteľné veci a práva, ich súčasti, plody a úžitky a príslušenstvo.

§ 130b

(1) Na hnuteľné veci a práva sa zriadi exekučné záložné právo zápisom zriadenia exekučného záložného práva na hnuteľné veci a práva do Notárskeho centrálneho registra zriadeného podľa osobitného zákona 14a), ak osobitný zákon neustanovuje inak. 14b)

(2)  Exekučné záložné právo na hnuteľné veci a práva možno zriadiť len na návrh oprávneného. Náklady spojené so zápisom záložného práva do Notárskeho centrálneho registra záložných práv uhradí oprávnený pri podaní návrhu podľa predchádzajúcej vety. Tieto náklady sú súčasťou trov exekúcie (§ 200 ods. 1).

(3)  Exekútor poverený vykonaním exekúcie je povinný do siedmich dní od zastavenia exekúcie podať žiadosť o výmaz záložného práva.

§ 130c

(1)  Exekútor poverený vykonaním exekúcie

     a) upovedomí o tom, že zriadi exekučné záložné právo na hnuteľné veci a práva oprávneného a povinného a označí hnuteľné veci a práva, na ktoré sa zriaďuje záložné právo,

     b)  po uplynutí lehoty na vznesenie námietok alebo po tom, keď sa mu doručí rozhodnutie súdu o námietkach, ktorým sa námietky zamietli (§50), vydá exekučný príkaz (príkaz na zriadenie exekučného záložného práva na hnuteľné veci a práva).

(2) Exekučný príkaz sa doručí oprávnenému, povinnému a notárovi na registráciu v Notárskom centrálnom registri, ak osobitný zákon neustanovuje inak. Povinnému a notárovi alebo inej osobe, ktorá vedie register záložných práv, ak tak ustanovuje osobitný zákon, sa exekučný príkaz doručí do vlastných rúk.

(3) Na registráciu exekučného záložného práva na hnuteľné veci a práva v Notárskom centrálnom registri alebo inom registri, ak tak ustanovuje osobitný zákon sa použijú ustanovenia osobitného zákona.

§ 130d

Pre pohľadávky, pre ktoré bolo zriadené exekučné záložné právo na hnuteľné veci a práva , možno vykonať exekúciu priamo aj proti neskoršiemu nadobúdateľovi hnuteľnej veci alebo práva.

§ 130e

(1) Pre poradie exekučného záložného práva na hnuteľné veci a práva je rozhodujúce poradie ich registrácie v Notárskom centrálnom registri alebo inom registri, ak tak ustanovuje osobitný zákon, počítané odo dňa ich najskoršej registrácie.

 (2) Ak sa pre vymáhanú pohľadávku zriadilo zmluvné záložné právo skôr, poradie exekučného záložného práva na hnuteľné veci a práva sa riadi poradím tohto zmluvného záložného práva.

Poznámky pod čiarou k odkazom 14a) a 14b) znejú:

„14a) Zákon Slovenskej národnej rady č. 323/1992 Zb. o notároch a notárskej činnosti (Notársky poriadok) v znení neskorších predpisov“

„14b)  Napríklad zákon č. 55/1997 Z.z. o ochranných známkach, zákon č. 435/2001 Z.z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (patentový zákon)“

61. § 136 ods. 4 znie takto: 

„Ak oprávnený súhlas s predajom nehnuteľnosti odvolá podľa odseku 3 alebo ak súd na návrh oprávneného podľa odseku 3 exekúciu zastaví, hradí trovy vzniknuté v súvislosti s exekúciou predajom nehnuteľnosti oprávnený. O trovách vzniknutých v súvislosti s exekúciou predajom nehnuteľnosti, ktoré hradí oprávnený, rozhodne súd na základe návrhu exekútora.“

62. v § 138 ods. 1 sa slová "zaobstará znalecký posudok na cenu nehnuteľnosti" nahrádzajú slovami "ustanoví znalca na vykonanie odhadu ceny nehnuteľnosti“.
63. v § 145 ods. 1 znie takto:

„Ak sa pri dražbe neurobilo ani najnižšie podanie, exekútor pokračuje v konaní najskôr po uplynutí jedného mesiaca od bezúspešnej dražby. Najnižšie podanie v takom prípade tvorí suma, rovnajúca sa 75% najnižšieho podania pre prvú dražbu. Ak sa nehnuteľnosť nepredá ani za túto cenu, exekútor vykoná dražbu, na ktorej najnižšie podanie tvorí suma, rovnajúca sa 50% najnižšieho podania pre prvú dražbu. O znížení ceny upovedomí exekútor osoby, ktoré sa upovedomujú o znaleckom posudku.“

64. v § 145 ods. 2 znie takto: 

„Ak sa nepodarí predať nehnuteľnosť na dražbe do jedného roka od prvej dražby, súd môže  na návrh oprávneného alebo exekútora exekúciu predajom tejto  nehnuteľnosti zastaviť (§ 57 ods. 2).“ 

65. v § 146 ods. 2 sa pripája nová veta, ktorá znie takto:

“V zápisnici exekútor uvedie aj námietky prítomných osôb proti udeleniu príklepu.“

66. § 147 znie takto:

„§ 147

/1/ Zápisnicu o udelení príklepu exekútor doručí oprávnenému a povinnému, vydražiteľovi a osobám majúcim k nehnuteľnosti vecné právo.

/2/ Dražitelia, oprávnený a povinný, ak sú prítomní na dražbe, môžu vzniesť u exekútora námietky proti udeleniu príklepu. Okrem toho môže do troch dní odo dňa dražby vzniesť námietky každý, komu v rozpore so zákonom nebola doručená dražobná vyhláška, a preto nebol na dražbe prítomný. 

/3/ Ak na dražbe, ani v lehote podľa predchádzajúceho odseku neboli vznesené námietky proti udeleniu príklepu, exekútor doručí do 14 dní po zaplatení najvyššieho podania zápisnicu o udelení príklepu správe katastra na zápis do katastra nehnuteľností. 13ca)“ 
Poznámka 13ca) znie nasledovne: „13ca) § 34 zákona č. 162/1995 Z.z.“

67. § 148 znie takto:

„§ 148

/1/ O včas vznesených námietkach proti udeleniu príklepu rozhodne súd (§ 45) do 60 dní od ich predloženia exekútorom. Exekútor predloží včas podané námietky proti udeleniu príklepu súdu bezodkladne. Na námietky podané po lehote (§ 146 ods. 2, § 147 ods. 2) sa neprihliada. Uznesenie o námietkach doručí súd oprávnenému, povinnému, vydražiteľovi, namietateľovi a exekútorovi.

/2/ Proti rozhodnutiu súdu, ktorým súd vyhovel námietkam proti udeleniu príklepu, je prípustné odvolanie. Odvolanie môžu podať osoby uvedené v § 147 ods. 2.

/3/ Ak súd námietky proti udeleniu príklepu zamietne, uznesenie je vykonateľné doručením exekútorovi. Exekútor doručí zápisnicu o udelení príklepu a rozhodnutie súdu príslušnej správe katastra na zápis do katastra nehnuteľností.“

68. § 149 znie takto: 
„Ak súd vyhovie námietkam, zašle exekútorovi právoplatné uznesenie. Exekútor uskutoční novú dražbu.“

69. § 150 ods. 2 znie takto: 
„/2/ Ak vydražiteľ zaplatil najvyššie podanie a márne uplynula lehota na podanie námietok proti udeleniu príklepu alebo boli námietky proti udeleniu príklepu zamietnuté, stáva sa vydražiteľ vlastníkom nehnuteľnosti ku dňu udelenia príklepu.“

70. v § 151 sa slová „Ak súd udelenie príklepu neschválil“ nahrádzajú slovami „Po právoplatnosti uznesenia, ktorým súd vyhovel námietkam proti udeleniu príklepu“.

71. v § 154 ods. 1 prvá veta znie takto:

„Po uplynutí lehoty na vznesenie námietok proti udeleniu príklepu a po zaplatení najvyššieho podania uskutoční exekútor rozvrhové pojednávanie.“

72. v § 157 ods.2 znie takto:

„Ak nemožno plne uspokojiť pohľadávky toho istého poradia, uspokoja sa pomerne; to neplatí pre pohľadávky podľa odseku 1) písm. c).“

73. v § 161 ods. 2 sa slovo „týchto“ nahrádza slovami „včas podaných“.

74. v § 161 sa dopĺňa odsek 5, ktorý znie takto:

„/5/ Ak súd vyhovie námietkam proti rozvrhu, exekútor vykoná nový rozvrh výťažku. Exekútor je viazaný právnym názorom súdu.“

75. § 164 sa vypúšťa

76. § 165 znie takto“

„§ 165

/1/ Po márnom uplynutí lehoty na podanie námietok proti rozvrhu, alebo po doručení právoplatného uznesenia súdu o zamietnutí námietok proti rozvrhu výťažku exekútor do 7 dní poukáže oprávneným osobám sumy, s výnimkou nárokov, o ktorých prebieha konanie o zapretie prihlásenej pohľadávky.

/2/ Po právoplatnosti rozhodnutia o zapretí prihlásenej pohľadávky (§ 162 ods. 1) exekútor podľa výsledku tohto konania vyplatí zadržané sumy podľa rozvrhu výťažku, alebo uskutoční dodatočné rozvrhové pojednávanie.“

77. v § 166 odsek 3 znie takto:

„/3/ Nadobudnutie spoluvlastníckeho podielu podľa odseku 2 osvedčí exekútor zápisnicou.“

78. v § 166 sa dopĺňa odsek 4, ktorý znie takto:

„/4/ Ak ide o nehnuteľnosť, ustanovenia § 147 až 151 platia obdobne.“

79. v § 167 ods. 1  sa v prvej vete vypúšťajú slová: „zexekvovaním nehnuteľnosti“ a druhá veta znie takto: 
„V katastri nehnuteľnosti sa zapíše, že na nehnuteľnosti sa zriaďuje exekučné záložné právo pre vymáhanú pohľadávku.“  

80. v § 167 ods. 3 slovo „zastavenia“ sa nahrádza slovom „skončenia“

81. v § 168 ods. 1 písm. a/ sa slová „o začatí exekúcie zriadením exekučného záložného práva“ nahrádzajú slovami „o tom, že zriadi exekučné záložné právo“.  

82. v § 168 ods. 3 sa slová „dňom doručenia exekučného príkazu“ nahrádzajú slovami „najneskôr nasledujúci deň po doručení exekučného príkazu“

83. v § 172 ods. 1  sa v prvej vete vypúšťajú slová: „zexekvovaním nehnuteľnej veci“.
84. v § 172 ods. 1 druhá veta znie takto: 
„V zápisnici sa uvedie, o akú nehnuteľnosť ide, kto je jej vlastníkom a zapíše sa, že na nehnuteľnosti sa zriaďuje exekučné záložné právo pre vymáhanú pohľadávku.“  

85. v § 173 ods. 1 písm. a/ sa slová „o začatí exekúcie zriadením exekučného záložného práva“ nahrádzajú slovami „o tom, že zriadi exekučné záložné právo“.  

86. § 179 sa mení a dopĺňajú sa nové ustanovenia § 179a až 179d, ktoré znejú nasledovne:

§ 179

(1) Exekúciu predajom podniku alebo jeho časti možno vykonať len na návrh            oprávneného.

(2) Exekúcia predajom podniku sa vzťahuje na veci, práva a iné majetkové hodnoty, ktoré slúžia k prevádzkovaniu podniku alebo vzhľadom na svoju povahu tomuto účelu majú slúžiť. 

(3) Na exekúciu predajom podniku alebo jeho časti sa primerane použijú ustanovenia tohto zákona o exekúcii predajom hnuteľných vecí a nehnuteľností a ustanovenia o predaji podniku na základe zmluvy.

§ 179 a

(1) Exekútor poverený vykonaním exekúcie

a) upovedomí oprávneného a  povinného o začatí exekúcie predajom podniku alebo časti podniku a označí podnik alebo časť podniku, ktorej sa exekúcia týka,

b) zakáže povinnému, aby po doručení upovedomenia o začatí exekúcie podnik alebo jeho časť previedol na niekoho iného,

c) zakáže povinnému, aby po doručení upovedomenia o začatí exekúcie veci, práva a iné majetkové hodnoty, ktoré slúžia k prevádzkovaniu podniku alebo vzhľadom ku svojej povahe majú tomuto účelu slúžiť, previedol na iného, zaťažil alebo s nimi inak nakladal bez súhlasu exekútora po písomnej dohode so správcom podniku (ak je ustanovený),
d) uloží povinnému, aby do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie oznámil exekútorovi, či a kto má k podniku, k jeho časti alebo k veciam, právam alebo iným majetkovým hodnotám patriacim k podniku predkupné právo alebo iné vecné právo , s poučením, že pri neoznámení povinný zodpovedá za škodu tým spôsobenú,
e) prikáže povinnému, aby exekútorovi a správcovi umožnil kedykoľvek nahliadať do účtovníctva podniku a ďalších písomností týkajúcich sa podniku a bez obmedzenia vstupovať do všetkých priestorov podniku.
(2) Upovedomenie o začatí exekúcie doručí exekútor okrem oprávneného a povinného, aj osobám, ktoré majú k podniku alebo jeho časti  alebo k jednotlivým veciam, právam a majetkovým hodnotám, ktoré slúžia k prevádzkovaniu podniku alebo vzhľadom ku svojej povahe tomuto účelu majú slúžiť predkupné alebo iné vecné právo, manželovi povinného, daňovému úradu povinného, správe finančnej kontroly, obci, v obvode ktorej má povinný svoje sídlo (miesto podnikania, bydlisko) , obvodnému úradu, v odvode ktorého má povinný svoje sídlo (miesto podnikania, bydlisko) a príslušnému súdu (registrovému súdu povinného) alebo orgánu, ktorý vedie iný register v ktorom je povinný zapísaný. Upovedomenie o začatí exekúcie sa ďalej doručí spolu s návrhom na  ustanovenie správcu podniku exekučnému súdu (§45).   Okrem toho sa upovedomenie o začatí exekúcie vyvesí na úradnej tabuli exekútora až do vyvesenia dražobnej vyhlášky.

(3) Exekučný súd (§ 45) na návrh súdneho exekútora ustanoví do 14 dní od  doručenia návrhu správcu podniku zo zoznamu správcov konkurzných podstát zapísaných v zozname krajského súdu , v obvode ktorého má sídlo (miesto podnikania, bydlisko)  povinný.

(4) Exekútor vydá exekučný príkaz  (príkaz na vykonanie exekúcie predajom podniku alebo jeho časti) po ustanovení správcu podniku a po uplynutí lehoty na vznesenie námietok proti exekúcii alebo po tom, keď mu bolo doručené rozhodnutie súdu o námietkach, ktorým sa námietky zamietli.

(5) Exekučný príkaz doručí exekútor okrem oprávneného a povinného aj osobám, ktoré majú k podniku alebo jeho časti alebo k jednotlivým veciam, právam a majetkovým hodnotám, ktoré slúžia k prevádzkovaniu podniku alebo vzhľadom ku svojej povahe tomuto účelu majú slúžiť predkupné alebo iné vecné právo, manželovi povinného, daňovému úradu povinného, správe finančnej kontroly, obci, v obvode ktorej má povinný svoje sídlo (miesto podnikania, bydlisko), obvodnému úradu, v odvode ktorého má povinný svoje sídlo (miesto podnikania, bydlisko),  príslušnému súdu (registrovému súdu povinného) alebo orgánu, ktorý vedie iný register v ktorom je povinný zapísaný a exekučnému súdu (§45).  

(6) Po vydaní exekučného príkazu nesmie povinný vykonávať úkony týkajúce sa podniku alebo jeho časti bez súhlasu správcu podniku po písomnej dohode s exekútorom.  Súhlas správcu podniku musí byť udelený písomne; u písomných úkonov musí byť obsiahnutý na tej istej listine.

(7) Právne úkony povinného, ktorými porušil zákaz podľa odseku 1 písm. b) a c) alebo ktoré v rozpore s odsekom 6 urobil bez súhlasu správcu sú neplatné.

§179b

Podrobnosti pri vykonávaní exekúcie predajom podniku alebo jeho časti a postup správcu podniku upraví ministerstvo všeobecne záväzným právnym predpisom.

§ 179c

(1) Exekúcia sa vykoná dražbou podniku ako celku ; to isté platí, ak ide o časť podniku.  Na dražbu podniku sa primerane použijú ustanovenia o exekúcii predajom nehnuteľností.

(2) Najnižšie podanie určí exekútor podľa znaleckého posudku, vypracovaného súdnym znalcom, ktorého ustanoví exekútor.

(3) Príklep udelený vydražiteľovi podlieha schváleniu súdom. Na vydražiteľa, ktorému bol právoplatne udelený príklep a ktorý zaplatil najvyššie podanie, prechádza vlastnícke právo k veciam, k právam a iným majetkovým hodnotám, ktoré slúžia prevádzkovaniu podniku, ku dňu udelenia príklepu (§ 150).

(4) Na vydražiteľa prechádzajú všetky práva vyplývajúce z priemyselného alebo iného duševného vlastníctva, ktoré sa týkajú podnikateľskej činnosti predávaného podniku. Ak je pre nadobudnutie  alebo zachovanie týchto práv rozhodné uskutočňovanie určitej podnikateľskej činnosti, započítava sa do tejto činnosti vydražiteľa uskutočňovanej po vydražení podniku aj činnosť uskutočnená pri prevádzke podniku pred jeho predajom na dražbe.

(5) Práva a povinnosti vyplývajúce z pracovnoprávnych vzťahov k zamestnancom podniku prechádzajú na vydražiteľa.

(6) Pri exekúcii predajom podniku nemožno zexekvovať samostatne iba obchodné meno podniku; to isté platí, ak ide o časť podniku. 

(7) Oprávnenie používať obchodné meno upravuje osobitný právny    predpis. 16a)    

(8) Ak pri exekúcii predajom podniku alebo jeho časti dôjde ku koncentrácii podľa osobitného predpisu, 17) vydražiteľ je povinný túto skutočnosť oznámiť Protimonopolnému úradu Slovenskej republiky.

§ 179d

(1) Rozvrh výťažku podlieha schváleniu súdom, primerane sa použijú ustanovenia o predaji nehnuteľností.  

(2) Správca má nárok na odmenu a náhradu hotových výdavkov. Odmena správcu podniku a jeho hotové výdavky sa uspokojujú v poradí súdnych trov a trov exekúcie (§ 157 ods. 1) písm. a)) 

87. za ust. § 179d sa vkladá nový nadpis a § 179e, ktoré znejú takto:

„ Zriadenie exekučného záložného práva na podnik

§ 179e
(1) Exekučné záložné právo na podnik možno zriadiť na podnik alebo časť podniku, ktorá je vo vlastníctve povinného.

(2)  Exekučné záložné právo na podnik možno zriadiť len na návrh oprávneného.

(3) Exekútor poverený vykonaním exekúcie je povinný do siedmich dní od zastavenia exekúcie podať žiadosť o výmaz záložného práva.

(4) Na zriadenie exekučného záložného práva na podnik sa primerane použijú ustanovenia § 130a až § 130e tohto zákona.“

88. doterajší Siedmy diel sa presúva za § 179e a včítane názvu znie takto:

„Siedmy diel

Exekúcia zadržaním vodičského preukazu

§ 179f

/1/ Exekútor môže vydať exekučný príkaz na zadržanie vodičského preukazu povinného, ktorý neplní súdom uloženú povinnosť platiť výživné. Pred vydaním exekučného príkazu exekútor upovedomí oprávneného a povinného o začatí exekúcie zadržaním vodičského preukazu.

/2/ Exekútor doručí exekučný príkaz oprávnenému, povinnému a orgánu policajného zboru. Povinnému doručí exekučný príkaz do vlastných rúk.

/3/ Ak zaniknú dôvody exekúcie, exekútor bezodkladne vydá príkaz na vrátenie vodičského preukazu. Príkaz doručí orgánu policajného zboru. O vydaní príkazu na vrátenie vodičského preukazu upovedomí povinného.
/4/ Na návrh povinného môže súd zastaviť exekúciu zadržaním vodičského preukazu, ak sa zadržanie vodičského preukazu vykonáva už len na bežné výživné a možno predpokladať, že povinný bude v budúcnosti plniť výživné dobrovoľne. Proti uzneseniu je prípustné odvolanie.“

89. v § 182 sa dopĺňa nový odsek 3, ktorý znie takto: 
„/3/ Vypratané veci, ktoré zjavne nemajú hodnotu, môže exekútor znehodnotiť vhodným spôsobom.“

90. v § 183 sa dopĺňa nový odsek 3, ktorý znie takto:
„/3/ Veci, ktoré sa nepodarí predať ani postupom podľa § 126 ods. 3, prepadajú v prospech štátu. Veci prevezme obvodný úrad, v obvode ktorého sa tieto veci nachádzajú.“

91. marginálna rubrika nad § 186 a nasl. znie takto: 
„Odobratie alebo zničenie veci na náklady povinného“  

92. v § 186 ods. 6 sa slová  „miestnosti povinného“ nahrádzajú slovom „priestorov“ a slová „inej miestnosti povinného“ sa nahrádzajú slovami „iných priestorov, kde má povinný svoj majetok,“
93. dopĺňa sa § 188a, ktorý znie takto:

„§ 188a

/1/ Ak podľa exekučného titulu má byť zničená vec na náklady povinného, exekútor 

a) upovedomí oprávneného a povinného o začatí exekúcie zničením veci na náklady povinného a vyzve povinného, aby splnil uloženú povinnosť na svoje náklady a splnenie povinnosti dostatočne preukázal,

b) po uplynutí lehoty na podanie námietok proti exekúcii, alebo po tom, čo mu bolo doručené uznesenie, ktorým sa námietky zamietli, vydá exekučný príkaz na vykonanie exekúcie zničením veci na náklady povinného a postará sa o zničenie veci, uvedenej v exekučnom titule. Povinného vyzve na zloženie preddavku na trovy zničenia veci.

/2/ Zničenie veci vykoná exekútor sám, alebo prostredníctvom osoby oprávnenej vykonávať takúto činnosť podľa osobitných predpisov.

/3/ Predpokladané trovy exekúcie môže exekútor vymôcť ešte pred samotným zničením veci niektorým zo spôsobov na vymoženie peňažnej pohľadávky.

94. § 192 znie takto:

„(1) Ak exekučný titul ukladá povinnosť, ktorú za povinného nemôže oprávnenému splniť iná osoba (nezastupiteľné plnenie), exekútor:

a) upovedomí oprávneného a povinného o začatí exekúcie uskutočnením prác a výkonov, vyzve povinného, aby splnil povinnosť uloženú exekučným titulom a upozorní povinného na to, že v prípade nesplnenia povinnosti vymôže od neho peňažnú hodnotu nezastupiteľného plnenia, 

b) po uplynutí lehoty na vznesenie námietok proti exekúcii, alebo po tom, čo mu bolo doručené uznesenie, ktorým súd zamietol námietky, ustanoví znalca, ktorý určí cenu nezastupiteľného plnenia, 

c) po určení ceny nezastupiteľného plnenia vydá exekučný príkaz, na základe ktorého od povinného vymôže niektorým zo spôsobov vykonania exekúcie na peňažné plnenie pre oprávneného peňažnú hodnotu nezastupiteľného plnenia.

(2) Ak povinný poručením povinnosti spôsobí zmenu pokojného stavu, predpokladaného exekučným titulom, exekútor po uplynutí lehoty na vznesenie námietok proti exekúcii, alebo po tom, čo mu bolo doručené uznesenie, ktorým sa námietky zamietli, vyzve oprávneného, aby sa postaral o obnovenie predošlého stavu na trovy povinného. Exekútor môže vykonať potrebné opatrenia, aby oprávnenému dopomohol k obnoveniu predošlého stavu. Trovy obnovenia predošlého stavu vymôže exekútor niektorým zo spôsobov vykonania exekúcie na peňažné plnenie.“

95. v § 193 písm. c) sa za slovo „súd“ dopĺňajú slová „alebo rozhodcovský súd“. 

96. v §193 sa dopĺňa písmeno e), ktoré znie takto:

„e) vykonávať dobrovoľné dražby podľa osobitného zákona x)

Poznámka x) zákon NR SR č. 527/2002 Z.z. o dobrovoľných dražbách a o doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 323/1992 Zb. o notároch a notárskej činnosti (Notársky poriadok) v znení neskorších predpisov

97. v § 193 f), ktoré znie takto:

f) spisovať exekútorské zápisnice
98. § 195 znie takto:

„§ 195

(1) Pri zabezpečení dôkazu na základe poverenia súdu exekútor postupuje primerane podľa ustanovení o exekúcii odobratím veci alebo cenných papierov.

(2) Na účely uskutočnenia zabezpečenia dôkazu je exekútor oprávnený vymôcť si vstup do priestorov, pri ktorých je dôvodný predpoklad, že sa v nich nachádza tovar, materiál, alebo dokumentácia, ktoré majú byť predmetom zabezpečenia dôkazu. Exekútor je oprávnený urobiť prehliadku odporcu alebo iných osôb, u ktorých je dôvodný predpoklad, že majú pri sebe tovar, materiál, alebo dokumentácia, ktoré majú byť predmetom zabezpečenia dôkazu. 

99. dopĺňa sa § 195a, ktorý znie takto:

„§ 195a

/1/ Pri súpise hnuteľných vecí na základe poverenia súdu exekútor postupuje primerane podľa ustanovení o exekúcii predajom hnuteľných vecí.

/2/ Na účely vykonania súpisu je exekútor oprávnený vymôcť si vstup do prenajatej nehnuteľnosti.

100. dopĺňa sa nadpis a § 195b, ktoré znejú takto:

Dražby mimo exekúcie

§ 195b

(1) Exekútor môže vykonať dražbu zálohu na návrh záložného veriteľa v zmysle ustanovení osobitného zákona 17c) alebo dražbu predmetu dražby na návrh jeho vlastníka.

(2) Pri dražbe postupuje exekútor podľa ustanovení osobitného zákona. 17d)  
Poznámky pod čiarou  k odkazom 17c) a 17d) znejú:

„ 17c) Zákon č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník

17d) Zákon č. 527/2002 Z.z. o dobrovoľných dražbách “.

Doterajšia poznámka pod čiarou a odkaz k poznámke pod čiarou 17 c) sa prečíslováva na 17e).

101. dopĺňajú sa § 195c až 195l, ktoré znejú takto:

„Exekútorské zápisnice

§ 195c

Exekútor osvedčuje na žiadosť skutkové deje a stav vecí, napríklad splnenie dlhu, stav nehnuteľností, bytov a nebytových priestorov, ak nimi môžu byť preukázané nároky v konaní pred súdom alebo iným štátnym orgánom a ak sa skutkový stav udial v prítomnosti exekútora alebo ak sa exekútor presvedčil o stave veci. 

§ 195d

V rámci ďalšej činnosti exekútor spíše na žiadosť exekútorskú zápisnicu

1. o dohode, ktorou sa účastník zaviaže splniť pohľadávku alebo iný nárok druhého účastníka vyplývajúci z právneho vzťahu, v ktorej uvedie, aby podľa tejto zápisnice bol nariadená a realizovaná exekúcia, ak svoju povinnosť riadne a včas nesplní, alebo

2. o osvedčení skutkového deja a stavu veci podľa § 195a.

195e

/1/ Exekútorská zápisnica musí obsahovať

a) miesto, deň, mesiac a rok úkonu,

b)meno a priezvisko exekútora a jeho sídlo,

c) meno, priezvisko, bydlisko a rodné číslo, ak nie je, tak dátum narodenia účastníkov a ich zástupcov, svedkov a tlmočníkov,

d) vyhlásenie účastníkov, že sú spôsobilí na právne úkony

e) údaj o tom, ako bola overená totožnosť účastníkov, svedkov a tlmočníkov,

f) obsah úkonu,

g) údaj o tom, že bol zápis po prečítaní účastníkmi schválený,

h) podpisy účastníkov alebo ich zástupcov, svedkov a tlmočníkov,

i) odtlačok úradnej pečiatky exekútora a jeho podpis.

/2/ Dohoda účastníkov podľa § 195d bod 1. musí tiež obsahovať

a) označenie osoby, ktorá sa zaviazala k splneniu pohľadávky alebo iného nároku, (povinná osoba),

b) označenie osoby, ktorej pohľadávka alebo iný nárok majú byť splnené, (oprávnená osoba),

c) skutočnosti , na ktorých sa pohľadávka alebo iný nárok zakladá,

d) predmet plnenia,

e) dobu plnenia,

f) prehlásenie povinnej osoby o súhlase s vykonateľnosťou zápisnice.

/3/ Dohoda účastníkov podľa § 195d bod 1. môže obsahovať tiež podmienky, prípadne vzájomné povinnosti oprávnenej osoby, na splnenie ktorých je poskytnutie predmetu plnenia viazané.

/4/ Náležitosti dohody podľa odsekov 2 a 3 exekútor v zápisnici uvedie podľa zhodného vyhlásenia účastníkov.

/5/ Exekútorská zápisnica podľa § 195d bod 2. musí tiež obsahovať

a) miesto a dobu deja alebo zistenia stavu vecí,

b) popis deja alebo stavu vecí.

/6/ V exekútorskej zápisnici môže pokračovať exekútor, ktorý ju spísal, alebo iný exekútor so sídlom na území Slovenskej republiky. Pokračovanie v exekútorskej zápisnici je súčasťou exekútorskej zápisnice.

/7/ Exekútorská zápisnica je verejnou listinou.

§ 195f

Ak exekútor nepozná účastníkov, svedkov úkonu, alebo tlmočníkov osobne, musí mu byť ich totožnosť preukázaná platným preukazom totožnosti alebo potvrdená dvoma svedkami totožnosti; ak exekútor nepozná týchto svedkov osobne, musí mu byť ich totožnosť preukázaná platným preukazom totožnosti. 

§ 195g

/1/ Ak je účastníkom osoba, ktorá nevie čítať alebo písať, môže exekútor spísať exekútorskú zápisnicu iba za účasti dvoch svedkov úkonu. Títo svedkovia musia byť prítomní pri prejave účastníka o tom, čo má byť zaznamenané do exekútorskej zápisnice, a pri prečítaní exekútorskej zápisnice a jej schválení účastníkom, v záujme ktorého boli prizvaní.

/2/ Postup podľa ods. 1 nie je potrebný, ak má tento účastník schopnosť oboznámiť sa s obsahom právneho úkonu s pomocou prístrojov alebo špeciálnych pomôcok a je schopný vlastnoručne sa podpísať.

§ 195h

Svedkami totožnosti a svedkami úkonu nemôžu byť osoby, ktoré nie sú plne spôsobilé na právne úkony, alebo osoby, ktoré nemôžu čítať a písať. Ďalej nimi nemôžu byť osoby blízke účastníkom a osoby, ktoré sú na veci zúčastnené, a zamestnanci exekútora, ktorý exekútorskú zápisnicu spisuje. 

§ 195i

/1/ Ak je účastník hluchý alebo nemý, môže však čítať a písať, musí si exekútorskú zápisnicu prečítať a v nej vlastnou rukou pripísať, že ju čítal a že ju schvaľuje.

/2/ Ak nemôže účastník čítať alebo písať, musí byť okrem svedkov úkonu pribratá osoba, ktorá sa s ním dokáže dorozumieť. Prostredníctvom tejto osoby exekútor zistí, či účastník zápisnicu schvaľuje. 

/3/ Postup podľa odseku 2 nie je potrebný, ak má tento účastník schopnosť oboznámiť sa s obsahom právneho úkonu s pomocou prístrojov alebo špeciálnych pomôcok a je schopný vlastnoručne listinu podpísať.

/4/ O spôsobilosti osoby uvedenej v odseku 2 platí obdobne § 195f, môže ňou však byť aj osoba blízka účastníkovi.

§ 195j

/1/ Ak je na napísanie exekútorskej zápisnice nutná prítomnosť svedkov úkonu, uvedie sa v závere exekútorskej zápisnice doložka obsahujúca vyhlásenie svedkov, že boli prítomní po celú dobu prejavu vôle účastníka o tom, čo má byť uvedené do zápisnice, pri prečítaní exekútorskej zápisnice a jej schválení účastníkom.

/2/ Rovnako musí exekútorská zápisnica obsahovať v závere vyhlásenie osoby podľa § 195g ods. 2 o tom, že vysvetlila nemému alebo hluchému účastníkovi, ktorý nemôže čítať alebo písať, celý obsah exekútorskej zápisnice, a že ju účastník schválil.

/3/ Ak sa účastník oboznámil s obsahom právneho úkonu pomocou prístrojov alebo špeciálnych pomôcok, je potrebné túto okolnosť uviesť v exekútorskej zápisnici.

/4/ V úvode exekútorskej zápisnice je potrebné uviesť dôvod prítomnosti svedkov úkonu, prípadne ďalších osôb.

§ 195k

/1/ Ak nepozná účastník alebo svedok úkonu jazyk, v ktorom sa exekútorská zápisnica spisuje, je potrebné pribrať tlmočníka. Nemožno však ako tlmočníka pribrať osobu blízku účastníkom alebo toho, kto je na veci zúčastnený. 

/2/ Ak exekútor, alebo jeho zamestnanec ovláda jazyk, ktorým rozpráva účastník alebo svedok, možno upustiť od prítomnosti tlmočníka.

/3/ V závere exekútorskej zápisnice je potrebné uviesť doložku o tom, že účastníkovi bol úkon pretlmočený a že s ním účastník prejavil súhlas. Ak bol prítomný tlmočník, pripojí na exekútorskú zápisnicu svoj podpis a odtlačok svojej úradnej pečiatky.

§ 195l

Exekútorské zápisnice musia byť bezodkladne po spísaní uložené v kovovej skrini v kancelárii exekútora.“ 

102. dopĺňa sa §195m, ktorý znie takto:

„§ 195m

/1/ Exekútor môže poskytnúť oprávnenému súčinnosť pri vymáhaní jeho pohľadávky aj bez exekučného titulu (pred rozhodnutím súdu o veci)  na základe písomného plnomocenstva udeleného oprávneným v rozsahu určenom v plnomocenstve.
/2/ O úkony podľa odseku 1 môže fyzická osoba i právnická osoba požiadať ktoréhokoľvek exekútora.“
103. v § 196 sa za slová exekučnej činnosti vkladajú slová „a ďalšej činnosti“.
104. v § 197 ods. 1 v prvej vete sa slovo „Náklady“ nahrádza slovami „Trovy exekúcie“. 

105. v § 200 sa vkladá nový odsek 4, ktorý znie takto:

„/4/ Trovy exekúcie je exekútor povinný vyúčtovať podľa osobitného právneho predpisu. xxx) Takto vypočítané trovy nemôže exekútor znížiť ani sa ich vzdať.“ 
Poznámka xxx) znie takto: xxx) vyhláška Ministerstva spravodlivosti SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov v znení neskorších predpisov

106. § 201 odsek 1 znie takto:

„/1/ Predbežné trovy exekúcie určuje exekútor podľa osobitného právneho predpisu v upovedomení o začatí exekúcie. V predbežných trovách exekúcie vyčísli odmenu

a) pre prípad úhrady pohľadávky a trov exekúcie v lehote podľa § 47 ods. 3 4f), ako aj
b) pre prípad nesplnenia povinnosti v lehote podľa § 47 ods. 3 xz).“

Poznámka xz) znie takto: „xz) § 5 ods. 1 Vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. v znení neskorších predpisov“

107. § 203 znie takto:

„§ 203

/1/ Ak dôjde k zastaveniu exekúcie podľa § 57 alebo podľa osobitného predpisu, trovy exekúcie znáša oprávnený. Ak oprávneného niet, znáša trovy exekúcie štát.

/2/ Ak ide o výživné a dôjde k zastaveniu exekúcie, trovy exekúcie znáša súd.“

108. v § 208 ods. 2 sa slová "orgánu katastra" nahrádza slovami "správy katastra".
109. v § 209 ods. 2 sa vypúšťajú slová "po celý čas výkonu funkcie exekútora" nahrádzajú slovami "na dobu piatich rokov" a pripája sa nová veta, ktorá znie: 
"Po uplynutí tejto doby exekútor ukončené spisy vyraďuje.".

110. v § 218b sa za odsek 2 dopĺňa nový odsek 3, ktorý znie takto:

„/3/ Ak je sťažnosť opodstatnená, prezident komory podá návrh na začatie disciplinárneho konania (§ 223 ods. 2), pokiaľ opatrenia uložené pri vybavení sťažnosti neboli splnené.“ 

Doterajšie odseky 3 až 5 sa označujú ako odseky 4 až 6 

111. v § 218b v odseku 6 sa slová „použijú ustanovenia odsekov 1 až 3“ nahrádzajú slovami „primerane použijú ustanovenia predchádzajúcich odsekov“ 

112. v § 220 ods. 1 sa za slovo "zavinené" dopĺňa slovo "úmyselné".
113. v § 221 ods. 2 sa vypúšťa písmeno a)

114. § 222 znie takto: 

„§ 222
Dočasné pozastavenie výkonu funkcie exekútora
/1/ Exekútorovi, ktorý je trestne stíhaný za úmyselný trestný čin, alebo za trestný čin súvisiaci s činnosťou podľa tohto zákona, alebo proti ktorému sa vedie disciplinárne konanie za závažné disciplinárne previnenie podľa § 220 ods. 2, môže minister dočasne pozastaviť výkon funkcie exekútora až do právoplatného skončenia trestného stíhania alebo disciplinárneho konania.

/2/ Dočasné pozastavenie výkonu funkcie exekútora môže trvať u exekútora, ktorý je trestne stíhaný, najviac tri roky, a u exekútora, ktorý je disciplinárne stíhaný, najviac dva roky. Ak sa trestné stíhanie alebo disciplinárne konanie predlžuje z dôvodov na strane dotknutého exekútora, môže minister predĺžiť dočasné pozastavenie výkonu funkcie exekútora na nevyhnutný čas, a to aj opakovane.

/3/ Minister môže rozhodnutie o dočasnom pozastavení výkonu funkcie exekútora zrušiť, a to na návrh dotknutého exekútora, alebo aj bez návrhu. O návrhu rozhodne minister najneskôr do 60 dní od doručenia návrhu. O opakovanom návrhu na zrušenie dočasného pozastavenia výkonu funkcie exekútora minister rozhodne vždy najneskôr po štyroch mesiacoch od rozhodnutia, ktorým nebolo vyhovené predchádzajúcej žiadosti exekútora o zrušenie dočasného pozastavenia výkonu funkcie. Minister môže znovu rozhodnúť o dočasnom pozastavení výkonu funkcie exekútora, ak predtým rozhodol o zrušení dočasného pozastavenia výkonu funkcie exekútora.

/4/ Dočasné pozastavenie výkonu funkcie exekútora zaniká dňom právoplatnosti
a) uznesenia o zastavení trestného stíhania alebo o podmienečnom zastavení trestného stíhania alebo oslobodzujúceho rozsudku,

b) rozhodnutia disciplinárneho orgánu o zastavení disciplinárneho konania alebo oslobodzujúceho rozhodnutia.

/5/ Ak pozastavenie výkonu funkcie exekútora trvá, nesmie exekútor vykonávať činnosť podľa tohto zákona.“
115. v § 227 sa vkladá nový odsek 1, ktorý znie:

"(1) Exekútor, proti ktorému sa vedie disciplinárne konanie, považuje sa za nevinného, kým disciplinárny orgán nevysloví právoplatným odsudzujúcim rozhodnutím jeho vinu.".

Doterajšie odseky 1 a 2 sa označujú ako odseky 2 a 3.

116. v § 228 sa dopĺňa nový odsek 7, ktorý znie nasledovne:

„/7/ Právoplatné rozhodnutie disciplinárnej komisie je exekučným titulom v zmysle § 41 ods. 2 písm. i)“

117. dopĺňa sa § 242a, ktorý včítane názvu znie takto:

„Prechodné ustanovenie účinné od xx.xx.2009
§ 242a
/1/ Konania začaté pred xx.xx.2009 sa dokončia podľa práva platného do xx.xx.2009, ak odsek 2 neustanovuje inak.

/2/ Ustanovenia ................................... § 121 ods. 1, § 126 ods. 3, ................... sa použijú aj na konania začaté pred xx.xx.2009.“

Čl. II

Zákon č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších predpisov sa mení takto:

1. v § 78d sa dopĺňajú nové odseky 5 až 7, ktoré znejú takto:

„/5/ Zabezpečenie dôkazného prostriedku uskutoční súdny exekútor, ktorého označí navrhovateľ a ktorého súd na túto činnosť poverí v uznesení o nariadení predbežného opatrenia.

/6/ Po poverení exekútora súd poukáže exekútorovi preddavok na hotové výdavky, zložený podľa § 78c ods. 2.

/7/ Po uskutočnení zabezpečenia dôkazu súd rozhodne o odmene exekútora. Odmenu súd exekútorovi vyplatí z preddavku, zloženého podľa § 78c ods. 2.“ 

2. § 353 znie takto:

„§ 353

/1/ Na návrh prenajímateľa súd poveruje súdneho exekútora, označeného prenajímateľom, vykonaním súpisu hnuteľných vecí podľa osobitného predpisu. xxx)

/2/ V uznesení o poverení exekútora súd rozhodne aj o odmene exekútora. 

/3/ Odmenu exekútora platí prenajímateľ.“

dopĺňa sa poznámka pod čiarou:

„ xxx) § 672 Občianskeho zákonníka“

Čl. III

Zákon č. 586/2003 Z.z. o advokácii a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov sa mení a dopĺňa takto:

1. v § 6 ods. 1 prvá veta sa za slová "notársku skúšku“ vkladá čiarka a slová „odborná skúška súdneho exekútora“

2. v § 6 ods. 2 v prvej vete sa za slovo "prokuratúry" vkladá čiarka a slová „exekučná prax“.
3. dopĺňa sa § 87b, ktorý znie takto:

"§ 87b

Komora uzná odbornú skúšku exekútora za advokátsku skúšku toho, kto má splnenú podmienku ustanovenú v § 3 ods. 1 písm. b)."

Čl. IV

Zákon č. 323/1992 Zb. o notároch a notárskej činnosti (Notársky poriadok) 

v znení neskorších predpisov sa mení a dopĺňa takto:

1. v § 11 ods. 2 v prvej vete sa za slovo "právnika" vkladá čiarka a slovo „exekútora“.
2. v § 11 ods. 3 sa za slová "advokátsku skúšku“ vkladá čiarka a slová „odbornú skúšku súdneho exekútora“.
3. dopĺňa sa § 100c, ktorý znie takto:

"§ 100c

Komora uzná odbornú skúšku exekútora za notársku skúšku podľa tohto zákona, ak občan Slovenskej republiky má splnenú podmienku ustanovenú v § 11 ods. 1 písm. b)."

Čl. V

Zákon č. 385/2000 Z.z.  o sudcoch a prísediacich

a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa mení takto:

1. v § 5 ods. 1 prvá veta znie:

„Za odbornú justičnú skúšku podľa tohto zákona sa považuje aj advokátska skúška, prokurátorská skúška, notárska skúška, odborná skúška komerčného právnika odborná skúška súdneho exekútora.“    

Čl. VI

Zákon č. 154/2001 Z.z. o prokurátoroch a právnych čakateľoch prokuratúry sa mení takto:

1. v § 6 ods. 4 prvá veta znie:

„Za prokurátorskú skúšku podľa tohto zákona sa považuje aj odborná justičná skúška, advokátska skúška, notárska skúška a odborná skúška súdneho exekútora.“    

Čl. VII

Zákon č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v znení neskorších predpisov sa dopĺňa takto:

1. v § 4 ods. 2 sa dopĺňa písmenom w) ktoré znie:

"w) súdny exekútor pri výkone exekučnej činnosti.".

Čl. VIII

Zákon č. 162/1995 Z.z. o katastri nehnuteľností a o zápise vlastníckych a iných práv k nehnuteľnostiam (katastrálny zákon) v znení neskorších predpisov sa dopĺňa takto:

1. v § 34 ods. 1 sa za slová „rozhodnutím štátneho orgánu,“ dopĺňajú slová „príklepom súdneho exekútora na dražbe“

2. v § 68 ods. 5 sa za slová „iným oprávneným osobám,“ dopĺňajú slová „súdnemu exekútorovi“

Čl. IX

Zákon č. 300/2005 Z.z. Trestný zákon sa dopĺňa takto:

1. dopĺňa sa nadpis a § 243a a 243b, ktoré znejú takto:

„Marenie exekučného konania

§ 243a


(1) Kto marí exekučné konanie tým, že
a) nesplní povinnosť uloženú mu zákonom, ktorý upravuje také konanie, alebo
b) uvedie nepravdivé údaje, 
potrestá sa odňatím slobody na šesť mesiacov až päť rokov.
(2) Odňatím slobody na tri roky až desať rokov sa páchateľ potrestá, ak spácha čin uvedený v odseku 1
a) a spôsobí ním väčšiu škodu, 
b) z osobitného motívu, alebo
c) závažnejším spôsobom konania.

§ 243b

(1)Kto marí exekučné konanie tým, že

a) zatají vec podliehajúcu exekúcii, 

b) znemožní, aby sa vec podliehajúca exekúcii spísala a odhadla, 

c) nevydá vec podliehajúcu exekúcii, alebo

d) zadrží, sfalšuje alebo zničí zaznamenané informácie o majetku alebo finančných aktivitách povinného, 
potrestá sa odňatím slobody až na dva roky.

(2) Odňatím slobody na šesť mesiacov až päť rokov sa páchateľ potrestá, ak spácha čin uvedený v odseku 1 a spôsobí ním väčšiu škodu.

(3) Odňatím slobody na tri roky až osem rokov sa páchateľ potrestá, ak spácha čin uvedený v odseku 1
a) a spôsobí ním značnú škodu, alebo

b) závažnejším spôsobom konania.

(4) Odňatím slobody na štyri roky až desať rokov sa páchateľ potrestá, ak spácha čin uvedený v odseku 1 a spôsobí ním škodu veľkého rozsahu.

DODATOK 1
(ELEKTRONICKÉ PRIDEĽOVANIE SPISOV)
ALTERNATÍVA 1 – PRIDEĽOVANIE VŠETKÝCH POHĽADÁVOK EXEKÚTOROM V OBVODE KRAJSKÉHO SÚDU

1. § 29 znie takto:

„Exekúciu vykoná ten exekútor, ktorého jej vykonaním poverí súd.“
2. v § 36 v odseku 2 v prvej vete sa slovo „exekútorovi“ nahrádza slovom „súdu“.
3. v § 36 v odseku 3 v druhej vete sa slová „návrh na vykonanie exekúcie v tej istej veci niekoľkým exekútorom“ sa nahrádzajú slovami „viac návrhov na vykonanie exekúcie v tej istej veci“.
4. v § 39 v odseku 1 v prvej vete sa slovo „exekútorovi“ nahrádza slovom „súdu“.

5. v § 40 v odseku 1 v prvej vete sa slovo „Exekútor“ nahrádza slovom „Súd“. 

6. v § 40 ods. 2 v prvej vete sa slovo „exekútora“ nahrádza slovom „súdu“ a slová „na návrh exekútora“ sa vypúšťajú. 

7. v § 44 sa vypúšťa odsek 1. doterajšie odseky 2 až 9 sa označujú ako odseky 1 až 8.
8. v § 44 ods. 1 znie takto:
„/1/ Súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a exekučný titul. Ak súd nezistí rozpor návrhu na vykonanie exekúcie alebo exekučného titulu so zákonom, do 15 dní od doručenia návrhu písomne poverí exekútora, aby vykonal exekúciu. Ak súd zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu so zákonom, návrh na vykonanie exekúcie uznesením zamietne. Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie.“
9. v § 44 v odseku 2 sa slová „žiadosť zamietla“ nahrádzajú slovami „návrh na vykonanie exekúcie zamietol“. 

10. v § 44 v odseku 7 sa slová „aj bez uvedenia dôvodu“ nahrádzajú slovami „z vážnych dôvodov“. 

11.
v § 44 v odseku 8 v prvej vete sa slová „Súd v rozhodnutí o zmene exekútora podľa odseku 8 zároveň vykonaním exekúcie poverí exekútora, ktorého navrhne oprávnený,“ nahrádzajú slovami „Ak súd návrhu podľa odseku 9 vyhovie, zároveň elektronickými prostriedkami náhodným výberom poverí ďalším výkonom exekúcie iného exekútora v obvode krajského súdu, v obvode ktorého je sídlo exekučného súdu“.

POZNÁMKA: TIETO USTANOVENIA MAJÚ OPODSTATNENIE JEDINE V PRÍPADE UZAVRETIA EXEKÚTORSKÉHO STAVU!
DODATOK 1
(ELEKTRONICKÉ PRIDEĽOVANIE SPISOV)
ALTERNATÍVA 2 – PRIDEĽOVANIE POHĽADÁVOK VEREJNÉHO PRÁVA EXEKÚTOROM V OBVODE KRAJSKÉHO SÚDU

1. v § 36 v odseku 2 sa na konci prvej vety bodka nahrádza čiarkou a dopĺňa sa nasledovný text: „ak nie je ďalej ustanovené inak.“

2. v § 36 sa za odsek 2 dopĺňa nový odsek 3, ktorý znie takto: „/3/ Ak pohľadávka, ktorá má byť exekúciou uspokojená, vznikla z verejnoprávnych vzťahov, exekučné konanie začína dňom, v ktorom bol súdu doručený návrh na vykonanie exekúcie.“ Doterajšie odseky 3 až 7 sa označujú číslami 4 až 8.

3. v § 36 v odseku 4 sa v prvej vete slovo „návrh“ nahrádza slovami „niekoľko návrhov“ a slová „niekoľkým exekútorom“ sa vypúšťajú.

4. v § 39 v odseku 1 v prvej vete sa za slovo „exekútorovi“ dopĺňajú slová „alebo súdu (§ 36 ods. 3)“.

5. v § 40 v odseku 1 v prvej vete sa za slovo „Exekútor“ dopĺňajú slová „alebo súd“. 

6. v § 40 ods. 2 v prvej vete sa za slovo „exekútora“ dopĺňajú slová „alebo súdu“ a za slová „na návrh exekútora“ sa dopĺňajú slová „alebo z úradnej povinnosti“. 

7. v § 44 sa za odsek 4 dopĺňa nový odsek 5, ktorý znie takto: 

„/5/ V exekučných konaniach na vymoženie pohľadávok, vzniknutých z verejnoprávnych vzťahov sa nepoužije odsek 1; odsek 2 sa použije primerane. Súd poverí exekútora určeného elektronickými prostriedkami náhodným výberom spomedzi exekútorov, ktorí majú sídlo v obvode krajského súdu, v obvode ktorého je sídlo exekučného súdu.“ Doterajšie odseky 5 až 9 sa označujú číslami 6 až 10.

8. v § 44 v odseku 9 sa slová „aj bez uvedenia dôvodu“ nahrádzajú slovami „z vážnych dôvodov“. 

9.
v § 44 v odseku 10 sa prvá veta nahrádza nasledovným textom: „Ak súd návrhu podľa odseku 9 vyhovie, zároveň poverí iného exekútora ďalším výkonom exekúcie. V exekučných konaniach na vymoženie pohľadávok, vzniknutých z verejnoprávnych vzťahov, súd poverí exekútora určeného elektronickými prostriedkami náhodným výberom spomedzi exekútorov, ktorí majú sídlo v obvode krajského súdu, v obvode ktorého je sídlo exekučného súdu. V ostatných prípadoch poverí exekútora, ktorého navrhne oprávnený. Pôvodný exekútor je povinný bezodkladne po doručení uznesenia o zmene exekútora postúpiť exekučný spis poverenému exekútorovi.“.

POZNÁMKA: TIETO USTANOVENIA MAJÚ OPODSTATNENIE JEDINE V PRÍPADE UZAVRETIA EXEKÚTORSKÉHO STAVU!
DODATOK 2
(CENTRÁLNA EVIDENCIA EXEKÚCIÍ, CENTRÁLNY INFORMAČNÝ SYSTÉM, ELEKTRONICKÉ VEDENIE A ARCHIVÁCIA SPISOV)
1. v § 210 sa vkladá nový odsek 3, ktorý znie takto:

„/3/ Ak sa spis viedol aj v elektronickej podobe, exekútor alebo komora môže namiesto v  listinnej podobe spis archivovať v elektronickej podobe.“

Doterajší odsek 3 sa označuje ako odsek 4.

2. Dopĺňa sa nové ustanovenie § 212a, ktoré  spolu s nadpisom znie:

„Centrálna evidencia exekúcií a centrálny informačný systém

§ 212a

(1) Komora vedie centrálny informačný systém a centrálnu evidenciu exekúcií.

 (2) Centrálna evidencia exekúcií je verejný zoznam, ktorý je vedený, prevádzkovaný a spravovaný komorou. V centrálnej evidencii sa evidujú najmä vydané poverenia súdu na vykonanie exekúcie a uznesenia súdu o zastavení a odklade exekúcie (ďalej len „centrálna evidencia exekúcií“).

(3) Zápisy do centrálnej evidencie exekúcií vykoná elektronicky exekútor, ktorého súd poveril vykonaním exekúcie, a to v primeranej lehote. Vykonávaním zápisov nie je porušená povinnosť mlčanlivosti podľa § 32. 
(4) Postup pre zápis a výmaz údajov v centrálnej evidencii exekúcií a pre jej vedenie, prevádzku a správu upraví ministerstvo osobitným predpisom.

(5) Centrálny informačný systém je jednotný informačný systém, ktorý sú všetci exekútori povinní používať pri výkone exekučnej činnosti a ďalšej činnosti podľa tohto zákona. Súčasťou centrálneho informačného systému sú vzory písomností, vydávaných exekútormi pri výkone činnosti podľa tohto zákona. V centrálnom informačnom systéme vedie exekútor exekučný spis aj v elektronickej podobe.“

POZNÁMKA: účinnosť týchto bodov JE TREBA odložiť do času, kedy bude systém funkčný    
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